



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 77.

Mahón, lunes 10 de Julio de 1939

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampa Abusadancia núm. 30.

SUSCRIPCION

En la Isla, al mes. . . Ptas. 3.00
Resto de España . . . » 5.00
Número suelto. . . 15 céntimos
Número atrasado. . . 20 »

AÑO DE LA VICTORIA

ANUNCIOS: Pago anticipado.

Comentarios a una crítica literaria

He visto unos números atrasados de «HAZ», Revista Nacional del Sindicato Español Universitario. Revista magnífica. Con páginas dedicadas a las más diversas e interesantes actividades de la vida moderna, y principalmente a Literatura. Pero de Literatura Vanguardista. No entiendo, valga la advertencia, por la literatura de vanguardia; aquel insulso decir que nos hace dudar sea entendido por quien mismo lo escribe; sino por el contrario, de vanguardia, porque de forma castiza, clara y netamente castellana, nos habla en ella la juventud universitaria, con valentía, con elegante rudeza y sobre todo con ansias patrióticas, de los más candentes problemas de la existencia.

En una de las tales páginas de Literatura, un eminente crítico, y digo eminente, no por su nombre que desprendidamente deja el autor en el anonimato, sino por el contenido de su obra, bajo el título de «Vuelo y Forma de la Nueva Literatura», hace un estudio del estilo literario, surgido con el Glorioso Movimiento Nacional Libertador de España.

Dice, en síntesis, el crítico en cuestión, que se abusa hasta la saciedad en la nueva forma literaria de la imitación del lenguaje de José Antonio, del tópico, lugar común o frase estereotipada de los luceros, flechas, banderas, yugos, «Cara al Sol...», contribuyendo con ello a formar una falsa literatura falta de valores efectivos, en la que todo el mundo con escasas o nulas cualidades, puede ser escritor; para preconizar por último la necesidad de encaminar nuestra literatura por derroteros más amplios.

Sería incontrovertible la anterior idea si la Literatura no tuviera otro cometido que delectarnos, inundar de belleza y dulzura nuestras a más ahitas de tranquilo bienestar, si no existieran los problemas de la vida, si no hubiera luchas; o si por el contrario, la Literatura no sirviera nada más que para balsamar nuestros dolidos espíritus definitivamente derrotados.

Pero la Literatura tiene otras finalidades más trascendentales y más sublimes. Nos lo han demostrado una forma demasiado contundente nuestros mismos enemigos.

La empresa más grande a cumplir por la literatura de un pueblo es contribuir a la grandeza del mismo, y a su libertad, y a que este pueblo desde su puesto privilegiado en la Tierra, contribuya de manera preponderante al bienestar y mejora de la doliente Humanidad.

Poca belleza literaria pueden contener los Mandamientos que el Altísimo dió a los hombres en sus Tablas de la Ley y ellas bastaron para gobernar al Mundo, y si la humanidad no llegó al fin de su perfección, fué por no haber logrado que todos los hombres usaran y abusaran de aquellas pocas palabras hasta sentir la grandiosidad de los pensamientos que encierran.

No muy grande en cantidad fué la obra que pudo recogerse de Nuestro Señor Jesucristo, y sin embargo, usando de su estilo, plagiando más o menos bien su Santísima Doctrina, se creó un Mundo

Nuevo, más humano y más justo que el que existía con anterioridad a su paso por la Tierra.

¡Ojalá que cada mortal dedicase unos breves momentos de su cotidiana existencia a leer y releer la vida de Jesús Amanísimo y fuesen en número infinito los dedicados a intentar explicarnos con su severo estilo y sus mismas palabras la Doctrina incomparable!

¿Hasta dónde no ha estado a punto de llevar a la Humanidad entera el plagio, los lugares comunes, los tópicos y los latiguillos filosóficos y literarios del juditismo Carlos Marx?

Aparece en el Mundo, en nuestra Patria precisamente, un hombre que no queremos divinizar por temor a incurrir en paganismo, pero que tal vez fué un Santo, un elegido del Señor, trayéndonos una idea, un estilo y un léxico, capaz de cortar en seco los avances del marxismo, y antes de terminar la cruentísima lucha que en España se ventilla, fecha en que se escribe la crítica que comento, ¿es oportuno que se parezca abusivo el uso de sus ideas y vocabulario y monótono y pesado el intento de aprendizaje de su Escuela? De ninguna manera.

Dejemos en buena hora que se prodiguen hasta el máximo los tópicos y lugares comunes que inmortalizó nuestro César Augusto. Procuremos que lleguen al rincón más apartado de nuestra Patria, en la que hasta hace unos meses y es posible que hoy mismo existan, cientos de miles de ciudadanos que no sepan de José Antonio y su Obra nada más que lo malo que los rojos dijeron.

Pongámoslos precisamente empeño en lograr que en nuestra Nueva España pretendan todos imitar en sus obras, en su estilo y en su decir, que no lo conseguiremos nunca, a José Antonio. ¡Y ojalá pudiéramos alcanzar que cada español sienta esa emoción, de que nos habla el crítico a quien nos referimos, que desbordando la inteligencia, cristalizase en una especie de epidemia de simpatía literario de estilo falangista!

No cejemos, por el contrario, hasta lograr que todos los hijos de la Madre España se saturen tanto de oír y leer con fé tan ciega del Escudo Imperial, de la Bandera bicolor, del Caudillo, del Yugo, de las Flechas, de la España Una, Grande y Libre, del «Cara al Sol», de los Luceros y del «Arriba España», que su alma encendida y siempre tensa, vibre en ansias patrióticas al conjuro de cualquiera de estos tópicos o lugares comunes.

Entonces y solo entonces, podremos preocuparnos del libre estilo y de la belleza como máxima cualidad de la Obra Literaria.

Mientras tanto ¡cuidado! Recordemos la bazofia que se nos sirvió con el pretexto de buena literatura y el daño casi irremediable que con ella se nos causó; y que con las ideas y las palabras pasa como con las mil nimiedades comunes, invariables y eternas del Amor: que solo nos parecen pasadas de moda y ridiculas cuando ya nuestras almas no son capaces de sentir las.

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

JOSE CASADO FERNANDEZ

Cámara Oficial Agrícola de Menorca

Se encarece a todos los propietarios agrícolas de la Isla el exacto cumplimiento de sus obligaciones legales en cuanto concierne el Régimen Obligatorio de Retiro Obrero.

A partir de la fecha de la liberación de esta Isla y en la misma forma que se venía realizando con anterioridad al Glorioso Aizamiento Nacional, deben ser dados de alta en las oficinas de las Cajas colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión (Cajas de Pensiones para la Vejez y de Ahorros), todos los obreros mayores de 16 años, así permanentes como eventuales que trabajen en el campo por cuenta de cualquiera de los elementos que constituyen en general el organismo o entidad patronal de cada una de las fincas de Menorca.

Los propietarios agrícolas podrán formalizar la inscripción de todos los obreros que trabajen en sus fincas, cualquiera que sea el término municipal donde se hallen éstas enclavadas, en al-

guna de las oficinas que la Caja de Pensiones tiene establecidas en Mahón, Ciudadela o Alayor, indistintamente.

Por tanto, esta Cámara espera de todos aquellos a quienes afecte el cumplimiento de la ley del Retiro Obrero, se pondrán al corriente antes de finalizar el presente mes de julio, puesto que las infracciones serán corregidas y sancionadas con multas de cuantía apropiada, conforme reclama el sagrado derecho de los obreros y exige el justo sentido social del nuevo régimen en España.

Igualmente se recuerda a todos los empresarios agrícolas que, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 20 del Reglamento de Trabajo para las faenas del campo, publicado por la C. N. S., vienen también obligados a cumplir con lo ordenado en la vigente ley de Accidentes de Trabajo en la Agricultura de 12 de junio y 25 de agosto de 1931, a cuyo efecto deberán formalizar la inscripción de sus fincas en la Mutualidad de Patronos Agrícolas de Menorca, aquellos que aún no lo

hubiesen efectuado y ponerse todos al corriente en el pago de las cuotas inherentes al seguro, dentro de la mayor brevedad, pues de lo contrario, incurrirán en las sanciones que establece la mencionada ley.

Mahón a 1.º de junio de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente accidental, JUAN DE VIDAL.

INSPECCION DE SEGUROS SOCIALES OBLIGATORIOS

De acuerdo con lo previsto en los artículos 95 del vigente Reglamento de Accidentes del Trabajo en la Industria y 77 del Reglamento de Subsidios Familiares, esta Inspección recuerda a todas las entidades patronales la obligación ineludible que tienen de proveerse y de llevar al día los libros de matrícula y salarios, apercibiéndoles que los que así no lo hicieran, serán sancionados arregladamente a las disposiciones vigentes. Lo que me complace en participar a todas aquellas entidades a quienes pueda interesar para su exacto cumplimiento.—El Inspector, Antonio Tous.

Mahón, 7 Junio 1939.—Año de la Victoria, 33

TEXTOS

Estómagos y digestiones

Del «Fascista Canadiense», de Montreal, reproduce «Gran Occident», en su número de mayo de 1939, una invectiva contra Anthony Eden. En este vejamen se asegura que el ex ministro de Negocios Extranjeros, sobre ser signatario de la Fracmasonería, tiene enlaces con el judaísmo internacional. Eden es primo hermano del barón judío William Wisemann, jefe de servicio del espionaje británico en Nueva York y uno de los miembros del Consejo de la Banca Kuhn, Loeb y C.ª que es la sección americana del Trust del Oro. El «Fascista Canadiense» añade que Eden es hermano político de Max Maximovitch Litvinof, ex ministro de Negocios Extranjeros de Rusia. La señora del político inglés y la del político moscovita son, según la publicación de Montreal, hermanas. No lo sabemos, pero este pormenor sobre la alianza de Eden, sea o no sea exacto, no pone ni quita al fondo de la situación. Dos de los amigos de Eden, el ministro de la Guerra, Hore Belisha, y el ministro de Obras Públicas, Philipp Sasbon, son israelitas de la cabeza al pie, y no hay quien los desjudice.

Recuerda un polemista, por cierto, aquella frase que se hizo popular hace muchos años durante el «affaire» Dreyffus: «Sucede con el judío lo que con la langosta americana: se le digiere o no se le digiere. Inglaterra digiere bien la langosta en cualquier salsa y el judío en la suya».

El estómago, concede el polemista, no se queja; pero la intuscepción indolora y profunda, determina un envenenamiento general de los Gabinetes británicos.

Este modo de explicar las cosas es tan respetable como otro cualquiera. Con todo, nosotros no lo acogemos más que tímida y provisoriamente.



ESPAÑA ES UN PUEBLO EN MARCHA HACIA METAS DE GRANDEZA Y DE JUSTICIA. LO OFRECIDO POR FRANCO A SUS JUVENTUDES COMBATIENTES NO SE QUEDARÁ EN PROMESA. EL GOBIERNO HA DADO A LOS ESPAÑOLES UNA PRUEBA DE ESTA VOLUNTAD ROTUNDA DE ALCANZAR PARA SU PATRIA UN ESTADO DE PERFECCIÓN SOCIAL, CONDENSANDO LAS CONSIGNAS DEL CAUDILLO EN UNA DISPOSICIÓN HUMANITÍSIMA: LA

LEY DEL SUBSIDIO FAMILIAR

ENSEÑANZAS Delegación del Gobierno en Menorca DE LA GUERRA

TRABAJADORES DEL MAR

La guerra nos ha enseñado que el dominio del mar de España era condición indispensable de la Victoria. Ahora, el dominio del mar es condición necesaria de nuestra seguridad. El Caudillo ha afirmado que España poseerá una Escuadra poderosa, capaz de hacer frente a las necesidades de la defensa nacional. Nada será regateado para conseguirla.

Pero, protegidos por la Escuadra de España, cruzarán los mares los buques mercantes con nuestro pabellón y las flotas pesqueras. El Caudillo dijo que 250 000 familias españolas vivirán del mar. La justicia social de la Revolución nacional ordenará la economía pesquera y esas 250 000 familias vivirán del mar y serán víveres de marineros fuertes y soldados de España, navegantes de los mares que conocieron nuestras naves antiguas y milicia experta a bordo de las unidades de guerra. En los trabajadores del mar descansa la potencialidad futura de nuestra Escuadra de guerra, de nuestra flota mercante, de nuestra riqueza pesquera. Vuelva España sus ojos al mar, reconquistado tan generosamente por la juventud como la tierra de batalla de la Patria. Y así como el recuerdo de los caídos en Aragón y Asturias, Vizcaya y Extremadura y en todos los frentes de guerra nos apremie en la tarea de reconstrucción nacional, así el recuerdo de los caídos en el mar nos apremie en la obra de dominar el mar de España, en el sueño de cruzar todas las rutas del mundo, en el afán creador de una gran economía pesquera, fuente de riqueza y obra de justicia social.

OBREROS

Se necesitan oficiales de albañil, carpinteros, herreros, forjadores y peones de albañil, para las obras de la Comandancia de Ingenieros de Mahón. Los solicitantes se presentarán en la misma, calle de Isabel II número 18. El Primer Jefe, José Juliá, 1-2

APORTACION VOLUNTARIA DE ORO Y PLATA PARA LA RECONSTRUCCION DEL TESORO NACIONAL

Sexta relación de donativos

Don Gregorio Molina y señora: media libra esterlina oro de 1882 con una asa, dos sortijas oro y dos brazaletes oro, peso 23 gramos.

Doña María Sapiñá, viuda de Fábregues: varias prendas oro y piedras, peso 25'500 gramos y un lote de objetos de plata, peso 415 gramos.

Doña Pilar Pons, viuda de Vidal: Un lote de varias prendas oro, peso 70 gramos.

Don Francisco Sitges y Pons: varios objetos oro, peso 14'400 gramos.

Doña Anita Sitges y Pons: varias prendas oro, peso 26'500 gramos.

Don Gabriel Orfila Cardona y esposa: una alfonsina oro de 1877, varios objetos oro, peso 19 gramos, un trocito platino, peso 0'5000 gramos.

Mahón 5 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.

MISA

El miércoles día 12, a las nueve de la mañana, en la Iglesia de Santa María se celebrará una misa en sufragio del alma de don Bonifacio Iñiguez.

La familia agradecerá la asistencia a sus amistades a tan piadoso acto. 1-1

MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española Seguro Obligatorio de ACCIDENTES DE TRABAJO Consulte su póliza a:

CATCHOT Reina n.º 67 MAHÓN 9-80-1 ml y

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

DE ESPAÑA

España recobrará muy pronto toda su importancia en las rutas marítimas

La prensa comenta la reorganización de nuestra Marina Mercante

Madrid 9.—La prensa de esta capital comenta unánimemente unas recientes declaraciones del Jefe de la Navegación Nacional, hablando de los proyectos para la reconstrucción de la flota mercante española.

El Estado concederá a los navieros constructores un crédito por diez años de seiscientos cincuenta millones de pesetas. Igualmente se darán a las compañías pesqueras. Muy pronto el tonelaje total de la Marina Mercante española se elevará a un millón y medio de toneladas.

Las grandes líneas españolas que fueron suspendidas por orden de malos gobernantes, volverán a funcionar pronto, con lo que España contribuirá poderosamente a recobrar todo su prestigio en el extranjero. Muy pronto quedará restablecido el servicio periódico entre los puertos mediterráneos y la Argentina. También se inaugurará próximamente la nueva línea al Fernando Poo y la Guinea Continental.

Las obras del ferrocarril de Burgos a Madrid

Madrid 9.—Continúase trabajando para dar mayor impulso a las obras ya comenzadas, del ferrocarril de Burgos a Madrid, en las cuales será colocado un gran número de obreros.

Dichas obras fueron proyectadas hace varios años y serán pronto una realidad gracias al formidable impulso que el Nuevo Estado ha dado a todas las obras públicas en general.

Ha sido fundado el Instituto Nacional de Crédito

Burgos 9.—En el Consejo de ministros celebrado la noche del viernes, se acordó la fundación del Instituto Nacional de Crédito.

El nuevo organismo tendrá por función el financiar las numerosas obras que se han comenzado y el gran número de proyectadas para la reconstrucción nacional.

Los «flechas navales» visitarán Menorca

Ceuta 9.—Se han celebrado varios festejos en honor de los seiscientos «flechas navales» que llegaron a este puerto a bordo del buque «Pintor Calbo». Con ellos viaja el almirante Bastarreche.

Los «flechas» han salido para Mallorca, donde pasarán varios días. Visitarán asimismo Cartagena y Menorca.

La campaña contra los mendigos

Madrid 9.—Ha comenzado ya la campaña contra los mendigos y vagabundos, conforme a las disposiciones del Ayuntamiento.

La Policía ha recogido a un buen número de estos desgraciados que son alojados en las Casas de Asistencia y Dispensarios construidos al efecto.

El vestuario de los falangistas

Burgos 9.—El Jefe Nacional del Movimiento ha dictado un orden sobre el vestuario de Falange que desde ahora será el siguiente: guerrera o sahariana blanca, con cinturón blanco y hombreras dobles, corbata negra, camisa azul, pantalón negro sin dobladillo y zapatos negros.

Francia considera «cuestión de vida o muerte» el aumento de la natalidad y para lograrlo, copia las leyes de la Alemania nacionalsocialista

París 8.—Ayer tarde se celebró la anunciada reunión del Gabinete francés, en la cual tratóse del problema demográfico.

Se acordó la publicación de una serie de decretos y se examinaron las diferentes propuestas presentadas por el Comité Oficial de Repoblación. En gran parte, estas propuestas se basan en la política demográfica adoptada por la Alemania nacionalsocialista. El Gobierno de Francia creará premios para los nacimientos y serán considerablemente aumentados los subsidios a las familias numerosas. El financiamiento de este socorro oficial se logrará mediante los impuestos de soltería.

La prensa aprueba las medidas adoptadas por el Gabinete y remarca que las últimas estadísticas demuestran que anualmente las defunciones superan a los nacimientos a unas treinta y cinco mil almas, lo cual contrasta con Italia y Alemania, donde el excedente de nacimientos es crecidísimo. La campaña de propaganda hácese bajo lema «el problema de la natalidad es de vida o muerte para Francia».

El ex rey de Albania ha llegado a Varsovia

Varsovia 9.—Ayer llegó a esta capital procedente de Bucarest el ex rey de Albania, Zogú, acompañado de su esposa y séquito.

Permanecerá varios días en esta ciudad, saliendo luego para Londres.

El Jefe del Gobierno búlgaro en Belgrado

Belgrado 9.—De regreso de su viaje por Alemania, se ha detenido en Belgrado, el Jefe del Gobierno búlgaro señor Yvanoff.

El visitante celebró hoy una conferencia con el señor Marcowisky. Mañana saldrá con dirección a Sofía.

Incidentes franco-nipones en Hong-Kong

Shanghai 9.—Las negociaciones entre las autoridades francesas y japonesas han terminado resolviendo la difícil situación que se creó el sábado con motivo de unos incidentes que amenazarán tomar peligrosas proporciones.

El motivo del incidente fué la prohibición por las autoridades francesas del paso de una caravana de automóviles llenos de periodistas nipones y chinos dentro de la concesión francesa. Los soldados anamitas cerraron el paso a los autos mientras los barcos de guerra surtos en el puerto, desembarcaban fuerzas de fusileros. Al mismo tiempo acudieron fuerzas japonesas y por varias horas se temió un choque sangriento.

Polonia desmiente el envío de una nota al Senado de Dantzig

Varsovia 9.—Los diarios oficiales desmienten terminantemente la noticia divulgada por la prensa extranjera relativa a un supuesto envío de una nota polaca al Senado de Dantzig.

Los periódicos convienen empero que si la situación actual continúa durante mucho tiempo, Polonia se verá obligada a tomar importantes medidas.

También es objeto de apasionados comentarios periodísticos la marcha de las negociaciones de Moscú que continúan sin resolver las dificultades fundamentales para llegar a un acuerdo tripartito.

Dos barcos italianos salvaron a más de ochocientos judíos

Roma 8.—Comunican de la Isla de Rodas que un torpedero italiano y la motonave de la misma nacionalidad «Fiume», salvaron el viernes a más de ochocientos judíos que se encontraban a bordo de un barco panameño que se incendió cuando navegaba por el Mediterráneo Occidental.

Según parece, el barco siniestrado trasportaba judíos a Palestina.

Los senadores norteamericanos contra los proyectos de Roosevelt

Washington 9.—Se ha publicado un documento que firman treinta y seis senadores, en el cual se combate enérgicamente el proyecto del Presidente Roosevelt, de modificar las leyes de neutralidad.

Los debates en la Cámara y en el Senado se reanudarán esta semana y se espera un próximo discurso del Presidente, pa-

ra justificar su política de carácter intervencionista en los asuntos europeos.

Australia acelera su rearme

Sydney 8.—El Presidente del Gobierno australiano señor Menzies ha anunciado, como resultado de las deliberaciones del Consejo de Defensa Nacional, una serie de medidas que servirán para acelerar con todas las fuerzas la realización del programa de rearme australiano.

El Presidente ha expresado su satisfacción por los progresos realizados por Australia en la fabricación de municiones, piezas antiaéreas, ametralladoras y caretas antiguas.

En el Consejo se estudió además el proyecto de constitución de contingentes móviles de soldados profesionales

La Ley de SUBSIDIOS FAMILIARES impone en España un sistema Nacional de protección a la familia, de cuyos hijos los padres y el Estado son deudores ante Dios.

PRIMERA MISA

Ayer mañana, en la parroquia iglesia de Santa María, cantó su primera Misa el novel sacerdote Rdo. don Enrique Cardona Pons. Asistieron al misacantón los reverendos don Antonio Taberner, vice-rector del Seminario y don Antonio Tutzó, ecónomo de Santa María. Pronunció bellísimo sermón de circunstancias el Rdo. Sr. Licenciado don Juan Salorá, vice-canciller de la Diócesis. Fueron padrinos don José María Urdemolins y la señorita María Angeles Vidal. El acto revisó gran solemnidad y se vio concurridísimo por numeroso público. Nos place felicitar al nuevo sacerdote, deseadóle una fructífera labor para la Causa de Dios de la Nueva España.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA

Esta tarde a las seis pronunciará una conferencia sobre Religión el Rdo. D. Antonio Tutzó. Se recuerda a las afiliadas la obligación de asistir a dicho acto.

Subdelegación Comarcal de Abastecimientos de Menorca

Para general conocimiento, se hace público que a partir del día 11 del actual y hasta nueva orden, regirán los siguientes precios máximos para la venta al consumidor de las frutas y hortalizas que a continuación se expresan:

Cebollas, a 0'40 ptas. kilo; patatas a 0'50 id. id.; judías verdes, a 0'60 id. id.; albaricoques del país, a 1'00 id. id.; albaricoques imortados, a 0'80 id. id.; fresones, a 5'00 id. id.; melocotones, a 1'00 id. id.; tomates, a 1'00 id. id.; calabaza, a 0'15 id. id.; peras, a 1'00 id. id.; chinos, a 2'00 id. id.; naranjas, a 0'80 id. id.; plátanos a 0'20 id. uno; pimientos verdes a 0'15 id. uno; lechugas, a 0'10 una; calabacines, a 0'30 id. docena; alfalfa a 1'00 id. arroba; bersim, a 0'90 id. arroba.

Mahón 8 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde Subdelegado José Codina.

Alquilería camas, y daria de comer a militares. Razón en esta imprenta.

Compraría máquina de coser «Singer», moderna en buen estado.— Informes en esta imprenta.

Imprenta de M. S. L. 21-1-1939

DEL EXTRANJERO

El Jefe de las Milicias Nacionalsocialistas en Dantzig ha pronunciado un nuevo discurso «Los habitantes de Dantzig están dispuestos a defender su germanismo»

Berlín 9 (a las 24 horas).—Esta tarde el Jefe de las Milicias Nacionalsocialistas de Dantzig, Forsters, ha pronunciado un nuevo e importante discurso en el que ha hablado de las relaciones entre Polonia y la Ciudad Libre.

Forsters ha pedido la supresión de los depósitos de municiones que los polacos tienen instalados a la entrada del puerto de Dantzig, ya que ellos constituyen una constante amenaza para la ciudad y fueron además construidos violándose toda clase de derechos.

El orador calificó la situación actual de insostenible y constató que a pesar de todo lo que se dice y se hace, que a pesar de todas las amenazas, Dantzig es más alemana que nunca. El señor Forsters terminó su discurso diciendo que los dantzigueses están firmemente dispuestos a defender su germanismo contra cualquier acto agresivo cometido por parte de Polonia.

Las negociaciones de Moscú no progresan

Y el oficioso «Le Temps» no puede ocultar su desilusión

París 9.—En los círculos políticos se expresa ya sin disimulos el desencanto causado por las interminables negociaciones de Moscú, que discurren sin que hasta ahora se advierta posibilidad alguna de acuerdo.

El pesimismo que ha invadido a la opinión francesa se hace patente en un artículo de «Le Temps», que critica acerbamente la táctica moscovita que intenta por constantes manobras dilatorias obtener el máximo de concesiones de las potencias democráticas. El órgano parisino duda que la U. R. S. S. quiera llegar efectivamente a un pacto con los Estados occidentales y opina que la cuestión de las garantías a los Estados Bálticos es un problema insoluble, ya que ni París ni Londres pueden conceder garantías a Estados que se niegan a aceptarlas. Como en las últimas entrevistas Molotov insistió en esta condición, los observadores internacionales se preguntan si los Soviets con dichas exigencias, tratan de hacer fracasar las conversaciones en curso.

La prensa alemana contra Mr. Eden

El «Berliner Beolachter» califica duramente el último discurso del ex ministro de Negocios Extranjeros

Berlín 9.—Los diarios berlineses comentan el último discurso del «leader» laborista británico Mr. Eden, el cual con Churchill y Lloyd George, ha sido el iniciador de la política de cerco seguida últimamente por la Gran Bretaña. Todos los periódicos califican duramente al ex ministro de Negocios Extranjeros, que se esfuerza en crear en el Reino Unido una atmósfera favorable para el desencadenamiento de un conflicto.

El «Berliner Beolachter» se pregunta a qué país se refirió el señor Eden al hablar de «bandolerismo internacional». Bandoleros — agrega el periódico — son los que por la fuerza quitan a otros lo que les pertenece. Alemania no trata de obtener nada que no sea suyo; si reclama sus colonias es prevista de todos sus derechos, ya que éstas le fueron arrebatadas por un «verdadero acto de bandolerismo internacional.» El «Berliner Beolachter» califica a Eden de ministro de mala pata y concluye diciendo que sus palabras sólo merecen el más absoluto desprecio de toda la nación alemana,

El entierro de la esposa del Excmo. Sr. General Gobernador Militar

A las cinco de la tarde del sábado se verificó el acto de entierro de la Excmo. señora doña Fernanda Suárez Guisasaola, de Recas, esposa del Excmo. señor don Eduardo Recas Marcos, General Gobernador Militar de Menorca.

Al mismo concurrieron numerosas personas de esta ciudad y de los distintos pueblos de la isla, deseosas de testimoniar su sentimiento a Su Excelencia por la sensible pérdida.

La presidencia del duelo la formaban Su Excelencia con su hijo, Jnan Antonio, el Obispo de la Diócesis, el señor Delegado del Gobierno, el señor Jefe de la Base Naval, el señor Alcalde de Mahón y el señor Comandante de Marina.

Concurrieron representaciones de la oficialidad de todos los Cuerpos de guarnición en la Isla, de los diversos Ayuntamientos y las Jerarquías de la Falange, además de numerosos particulares.

Sobre el féretro se depositaron coronas ofrecidas por Su Excelencia, hijos y hermana, por el personal del Gobierno Militar, por el Cuerpo de Intendencia, por el señor Teniente Coronel de E. M. y familia, por el Batallón de Infantería y por el Ayuntamiento de Mahón.

Junto a esas coronas, en íntimo recuerdo de los que sufrieron mucho por la Patria, elevemos una plañosa oración por la excelentísima señora, falangista de los días difíciles de lucha y de heroísmo.

Llegada de fuerzas

El sábado llegaron a esta ciudad un Tabor de Regulares y una Bandera del Tercio.

Al transcribir la noticia, nos es grato saludar a esas heroicas fuerzas que han llevado sobre sí el peso de dos años y medio de luchas y de triunfos hasta conseguir con su esfuerzo la coronación de la epopeya española.

TRABAJADOR:

PARA QUE RECIBAS EL SUBSIDIO FAMILIAR HAS DE PRESENTAR — CUMPLIMENTADOS TODOS LOS REQUISITOS — LAS DECLARACIONES DE FAMILIA, CUYO MODELO TE ENTREGARÁN EN LA C. N. S.